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Heimaterinnerungen.. .

Tschechen und Deutsche
von Heinrich Giegold
Dieses einmalige Werk von Heinrich 
Giegold steht wieder zur Verfügung. 
Der ehemalige Chefredakteur des 
„Frankenpost Verlages" hat in diesem 
Werk die „Geschichte einer Nachbar­
schaft" gründlich recherchiert und 
mit eigenen Ergebnissen ergänzt 
und journalistisch fesselnd in diesem 
Buch zusammengefaßt. Es zeigt die 
Geschichte der Sudetendeutschen 
vor gut 800 Jahren, als die Könige 
Böhmens die Deutschen riefen, bis 
hin zur Vertreibung nach Ende des 
Zweiten Weltkrieges.
88 Seiten, Paperback mit vielen 
Abbildungen.
zum Sonderpreis von
 5,50� PR 5007

Schlesisches Heimatlesebuch
Rund um den Zobten, das Eulengebirge 
und durch das Waldenburger Bergland 
führen uns bekannte Autoren und 
Schriftsteller. Auf den 172 Seiten dieses 
kleinen Lesebuches lebt vieles von der 
schlesischen Heimat wieder auf.
172 S., farb. Umschlag, reich illustriert, 
kartoniert.
 5,50� PR 1030

Liebes Heimat-Lesebuch
Die schönsten Lieder, Gedichte und 
Erzählungen über die Heimat, Haus 
und Familie; gesammelt und heraus­
gegeben von Helmut Preußler. Ein 
Sammelband, der liebe Erinnerungen 
an daheim wecken will.
232 Seiten, kartoniert, reich illustriert, 
mit farbigem Umschlag.
 7,50� PR 1022

Getäuscht und allein gelassen
Die deutschen Vertriebenen: 
Von Opferverbänden zu 
Trachtenvereinen?
Von Gernot Facius
Satzungen von Parteien, Vereinen und 
Verbänden sind keineswegs in Stein 
gemeißelte Sätze, weswegen sich die 
Frage stellt: Welches Signal wird im 
Falle einer „Aktualisierung“ gesetzt? 
Vor dem Hintergrund dieser Frage 
setzt sich der Autor ausführlich mit 
der im Februar 2015 beschlossenen 
Satzungsänderung der SL auseinander, 
die mit einer Reihe von Forderungen, die 
über Jahrzehnte den Kern der SL-Politik 
ausmachten, bricht.
178 S., kartoniert. 
16,80� PR 5004

Anton Günther – Volksdichter 
und Sänger des Erzgebirges
Wie selten jemand hat Anton Günther 
Saiten angeschlagen, die die Herzen 
der Menschen seiner Heimat berühren. 
Wo sich auch immer Erzgebirgler 
zusammenfinden, ist er mit seinen 
Liedern unter ihnen. Den „Alten ven 
Barg“, wie er sich nannte, besuchten 
droben in der Kammlandschaft viele 
Schulklassen und Wanderer. Oft 
stimmten sie vor seinem Häusel seine 
Lieder an.
Die Kompositionen und Gedichte, 
Sprüche und Geschichten spiegeln 
Freud und Leid aus dem Leben des 
Dichters und Sängers wieder.
DVD, ca. 53 Min. Laufzeit.
12,90� PR 6017

Literarischer Reiseführer – 
Böhmisches Bäderdreieck
von Roswitha Schieb
Die westböhmischen Bäder waren 
durch alle Epochen internationale 
Anziehungspunkte für Schriftsteller 
und andere Persönlichkeiten aus Kunst 
und Politik. Dies spiegelt sich in einer 
Fülle deutscher, tschechischer und 
anderssprachiger Texte. 
Das Buch lädt zu einer Entdeckungsrei-
se in die reizvolle Kurregion ein, in der 
das kulturelle Flair vergangener Zeiten 
durch neue Impulse wie heimatkund-
liche Initiativen und Festivals wieder-
belebt und weiterentwickelt wird. 
361 S., zahlreiche Abbildungen.
19,80� PR 5010

Aufstand in den Tod
von Franz Peter Künzel
In Braunau fand im Jahr 1680 ein 
Aufstand hungernder Bauern gegen das 
Benediktinerkloster statt. Die Bauern 
baten den Schulzen von Schönau, 
ihren Aufstand zu führen; der Rebellion 
schlossen sich auch die Tschechen des 
Braunauer Ländchens an. Obwohl der 
Schönauer Schulze annehmbare Forde-
rungen stellte und die Aufständischen 
friedlich vorgingen, kam es zu kriegs-
ähnlichen Auseinandersetzungen. 
Eine facettenreiche, dramatische 
Handlung mit geschichtlichem Hin-
tergrund und eine zarte, dennoch 
bewegende Liebesgeschichte.
168 Seiten, Taschenbuch.
14,80� PR 1008 

Kind, versprich mir, dass du 
dich erschießt
von Florian Huber
Monatelang brandete 1945 eine 
Selbstmordwelle durch Deutschland, 
die Tausende – Frauen, Männer und 
Kinder – in den Untergang riß. Aus 
der Sicht derer, die das unfaßbare 
Geschehen selbst miterlebt haben, 
erzählt der Historiker Florian Huber 
von dem größten Massenselbstmord 
der deutschen Geschichte und seiner 
Verdrängung durch die Überlebenden.
304 Seiten, Taschenbuch. 
11,00� PR 5008
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Unsere Heimat Egerland
Alles was Sie über das „Egerland“ 
wissen müssen! Eine Zusammen­
fassung von Wissen über die Ge­
schichte von Land, Leuten, Kultur, 
Stätten, Städten und Dörfern unserer 
geliebten „Egerländer Heimat“.
176 Seiten, fest gebunden, mit einem 
Farbbogen, Format 16,5 x 24 cm.
 9,90� PR 1069

Aus Erzgebirge und Egerland

Egerland – Heimatland
Das seit Jahren vergriffene Kleinod 
literarischer Egerland-Kultur wurde 
in einer kleinen Anzahl wieder neu 
aufgelegt, teils in Mundart.
Es enthält Besinnliches und Heiteres 
in Wort und Bild.
432 Seiten, fest gebunden, farbiger 
Umschlag.
 7,50� PR 1064

Singendes Egerland
Das beliebte Egerländer Liederbuch.
272 ausgewählte Lieder mit Noten. 
Mundartschreibungen von Josef 
Weitzer, Spruchweisheiten von Otto 
Zerlik, illustriert von Toni Schönecker. 
237 S.
 5,00� PR 1009

Egerländer Sagenkranz
von Thilde Hoppe-Hoyer. Zeich­
nungen von Valentin Rasp.  Jahrelang 
vergriffen und jetzt wieder lieferbar.
III. Auflage, 158 S., farb. Umschlag, kart.
 7,50� PR 1014

Egerländer und Erzgebirgler
Künstlerkarten
16 Postkarten nach Gemälden namhafter 
Künstler wie Toni Schönecker, Gustav 
Zindel und Max Schneider bringen uns 
die Heimat nahe. Die durchgängig 4-far­
bigen Motive sind als Grußkarten zum 
Geburtstag, zu Ostern, Weihnachten oder 
Neujahr zu verwenden. 
 3,90� PR 1010

Fleißige Hand im Egerland
Dieser Buch, auf Anregung unseres 
Lesers Eduard Mieth entstanden, 
erzählt von dem fleißigen Gewerbe 
der Handwerker im Egerland. 
Farbiger Einband, ca. 80 Seiten.
 5,00� PR 1017

Egerländer Kunst
In diesem Buch stellt der Redakteur 
der Stammeszeitung „Der Egerländer“ 
und Herausgeber des „Jahrbuchs der 
Egerländer“, Achim Raak, Werke 
Egerländer Künstler sowie deren 
Kurzbiographien vor.
176 Seiten, kartoniert, mit farbigem 
Umschlag.
T 9,90� PR 1024

Im Erzgebirg’ und Egerland
Erlebtes und Erlauschtes von Josef 
Carl Grund. Heitere Geschichten 
mit wehmütigem Lächeln nennt der 
Autor seine erlebten und erlauschten 
Erzählungen aus dem Böhmischen 
Erzgebirge und dem Egerland.
144 S., kart.
 5,00� PR 1052

Gegen das kalkulierte  
Vergessen
von Friedrich Nowak 
Ein Heimatvertriebener schildert sei­
ne Heimat- und Familiengeschichte 
von 1880 bis hin zu seiner Pensionie­
rung im Jahre 1984 als Oberstleutnant 
im Generalstab. Er zeigt die politische 
Entwicklung Böhmens in kontinuier­
licher Verbindung mit seiner Familie 
auf und wehrt sich gegen das „kal­
kulierte Vergessen“.
136 S., geb. mit farb. Umschlag.
 5,00                              PR 1076

Maria Loreto
von Elfriede Bidmon
In diesem Büchlein wird die 330jährige 
Geschichte des Wallfahrtortes Maria 
Loreto nachgezeichnet. In lebendiger, 
humorvoller Sprache schildert die 
Autorin nach den Eintragungen der 
Pfarrchronik von Altkinsberg-Loreto 
die Ereignisse dieser Gedenkstätte.
120 Seiten, Paperback.
 9,95                                PR 1004

Oft denke ich an Komotau
von Gertrud Schwark
Gertrud Schwark verbrachte ihre 
Kindheit und Jugend im Sudetenland. 
In ihren Erinnerungen spannt sie einen 
weiten Bogen vom einfachen Leben 
auf dem Land in den 30er Jahren über 
die Schrecken des II. Weltkrieges, die 
Vertreibung aus der geliebten Heimat 
bis hin zum schwierigen Thema Neu-
anfang in der Fremde.
78 Seiten, Taschenbuch.
 9,90                               PR 5903

Egerländer Biografisches  
Lexikon – Band 3
von Dr. Josef Weinmann
Endlich wieder lieferbar!
Eine Bestandsaufnahme von 800 
Jahren schöpferischen Wirkens, ein 
Standardwerk. Das erste umfassende 
Werk über Persönlichkeiten und Zeit-
gestalten, die in ihrer Heimat und in 
vielen Ländern dieser Erde zu Ansehen 
kamen. Das Lexikon enthält Kurzbio-
graphien mit Werken und weiteren 
Literaturangaben von verstorbenen 
und noch lebenden Baumeistern, 
Bischöfen, Kunstmalern, Ministern, 
Musikern, Offizieren, Politikern, 
Unternehmern und natürlich auch 
Frauen und Männer, die sich um das 
Egerländer Volks- und Brauchtum 
verdient gemacht haben. 
232 Seiten, s/w-Abbildungen.
 10,00                               PR 5002

Mein Leben im Sudetenland
von Erhard Nedwidek
Der Autor hat als Zeitzeuge seine Er­
innerungen an die ersten 18 Jahre 
seines Lebens im Komotauer Land, eine 
geschichtlich sehr bewegte Zeit, nie­
dergeschrieben. Auch seine Erlebnisse 
im II. Weltkrieg und sein 450 km 
langer Fußmarsch über die Front nach 
Hause werden einprägsam dargestellt.
Ein mitreißender Erlebnisbericht, der 
auch bei Ihnen schöne, aber auch 
traurige Erinnerungen an die verlorene 
sudetendeutsche Heimat wecken wird.
292 Seiten, Paperback
 6,50� PR 1025

Auf Treppen träumen
von Edith Hartmann
Geschichten von früher und heute
Wie schrecklich es ist, aus seiner Hei­
mat vertrieben zu werden, musste die 
Autorin am eigenen Leib erfahren, als 
sie ihre Heimatstadt Karlsbad am Ende 
des 2. Weltkrieges zu verlassen hatte. 
In ihren Geschichten erinnert sie sich 
an die glückliche Zeit in Böhmen.
142 Seiten, br.
 6,95� PR 5747

Egerländer Porzellan und 
Steingut 1792-1945
von Josef Weinmann
Endlich wieder lieferbar!
Ein Handbuch für Sammler und 
Freunde des deutschen, westböh-
mischen Antikporzellans. 
112 Seiten, farbige Abbildungen.
 10,00                             PR 5003

Die Grenze ist die alte
Gartentür
von Herta Huber
Das neueste Werk unserer Heimat­
schriftstellerin Herta Huber. Mit 
diesem Werk bringt sie nochmals ihre 
Liebe zum Egerland zum Ausdruck und 
erzählt in Geschichten und Gedichten 
aus ihrer Heimat. 
192 Seiten, mit zahlreichen farbigen 
Abbildungen, Paperback, gebunden 
mit farbigem Umschlag.
 7,50� PR 1027

Zwischen Grenzen und Zeiten
Auslese von Erzählungen, Essays und 
Gedichten aus dem Egerland. Gesammelt 
und aufgearbeitet von Hans Bohn.
318 Seiten, fester farbiger Einband. 
 5,00� PR 1065

Vier Pfoten und ein Lächeln
Zärtliche Erinnerungen 
von Edith Hartmann 
Ihre neuen Erzählungen kreisen um 
Erinnerungen an Karlsbad, an ihre 
Jugend, aber vor allem an die Men­
schen, denen sie in ihrem Leben 
begegnet ist, zu Hause und auf 
Reisen.
126 Seiten, broschiert. 
 6,95� PR 5726

Ein Hauch Sommer
Erzählungen von Edith Hartmann
Dieses Buch ist eine Liebeserklärung der 
Autorin an ihre Heimatstadt Karlsbad.
128 Seiten, br. 
 5,95                               PR 5745
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Aus Böhmen und Mähren

Die böhmische Großmutter
Reisen in ein fernes nahes Land 
von Dietmar Grieser
Die Verbindungen des heutigen Ös­
terreich zum alten Böhmen, Mähren 
und Mährisch-Schlesien sind derart 
umfassend, dass sie ein eigenes Lexi­
kon füllen könnten. Der Autor hat es 
unternommen, dieses „ferne nahe 
Land“ dem Leser auf seine unverwech­
selbare Art zu erschließen. Entstanden 
ist ein Lese- und Reisebuch der be­
sonderen Art: voll von bewegenden 
Schicksalen, voll von Überraschungen, 
voll von grenzüberschreitender Nos­
talgie.
272 S., mit zahlr. Abb., geb. m. SU
 19,90                         PR 5983

Volkssagen aus dem Gesenke
von Josef Ullrich
Es umfaßt die Kreise Bärn, Freudenthal, 
Jägerndorf, Leobschütz, Sternberg und 
Troppau.
464 Seiten, fest gebunden.
 9,90� PR 1026

Auf des Messers Schneide
Wilhelm Böhm wurde 1935 in Prag 
geboren und verbrachte seine Jugend­
jahre bis zur Vertreibung in Reichenberg. 
In diesem Werk erlebt der 10jährige 
Wilhelm Klinger die letzten Kriegstage 
und die Kapitulation des Deutschen 
Reiches. Mit seiner Familie muß er sich 
den veränderten Bedingungen stellen 
und erleben, wie die alten Ideale sich als 
ein Lügengebäude erweisen. Ein ergrei­
fendes Buch, das Sie tief berühren wird. 
Dieser Band endet mit dem Untergang 
des Dritten Reiches und findet eine 
unverzichtbare Fortsetzung in einem 
weiteren Band mit dem Titel „Keine 
Liebe – kein Erbarmen“.
160 Seiten, fester Einb. mit Abb.
 5,00� PR 1074

Zwischen Bangen und Hoffen
Der Abschlußband der Trilogie 
Der Junge Wilhelm Klinger kehrt mit 
seiner Mutter in das Elbsandsteingebir­
ge zurück, nicht ahnend, daß die Ver­
treibung aller Deutschen längst beschlos­
sene Sache ist. Die Hoffnung auf einen 
Neubeginn in der alten Heimat weicht 
der erschütternden Erkenntnis der 
zweifachen Beraubung: der Verlust von 
Grund und Gütern und die gewaltsame 
Abtrennung der seelischen Wurzeln.
269 S., fester Einb., m. Abbildungen.
 10,00� PR 1084

Die Hütte am Abgrund
von Friedrich von der Tannen
Ein Abenteuerroman aus dem Alt­
vatergebirge, der erzählt, wie eine 
Gruppe Jugendlicher in eine Hütte in 
den Bergen flieht, um den Ausschrei­
tungen der Russen und Tschechen zu 
entgehen.
156 S., kartoniert, 11 Illustrationen. 
 12,80                             PR 5853

Porzellangesicht
von Ernst Braun
Ein sudetendeutscher Roman, der 
begeistert! Der aus Graslitz in Böhmen 
stammende Autor Ernst Braun erzählt 
die Geschichte eines sudetendeutschen 
Soldaten und einer jungen Kranken­
schwester, die sich im Herbst 1942 in 
Krakau kennenlernen.
210 S., kartoniert mit farbigem 
Leinenumschlag.     
 5,00� PR 1067

Bildband Troppau
von Paul Buhl 
Dieses einmalige Bilderinnerungswerk 
– der erste deutsche Bildband über 
Troppau überhaupt – läßt die einstige 
Beamten-, Schul-, Theater- und Mu­
seumswelt in ihrer unzerstörten Gestalt 
vor dem Betrachter erstehen und führt 
auch mit Fotos in die nähere Umge­
bung. Auch die Entwicklung der Stadt 
wird veranschaulicht.
112 Seiten, farb. Glanzeinband.
 15,00� PR 5011

Keine Liebe – kein Erbarmen
Dieser II. Band ist die lang erwartete 
Fortsetzung der Erinnerungen des 
Reichenberger Jungen Wilhelm Klinger 
„Auf des Messers Schneide“. Dieser Band 
beschreibt die Behandlung der Deut­
schen durch die neuen Machthaber, 
den Aufenthalt der Kleinfamilie Klinger 
im Sammellager und die dramatischen 
Umstände der eigentlichen Vertreibung. 
Der Inhalt kann uns als Mahnung 
dienen, daß wir angesichts der Ge­
schichte wachsam bleiben, damit Haß 
und Gewalt nie mehr in derartigen 
Ausmaßen der Unmenschlichkeit Raum 
gewinnen können.
243 S., fester Einband mit Abb.
 5,00� PR 1077

Zu neuen Ufern
von Wilhelm Böhm
Die Tragödie der Vertreibung offen-
bart sich am Schicksal des elfjährigen 
Wilhelm Klinger, der zusammen mit 
seiner Mutter und ihren sudeten-
deutschen Leidensgenossen unter 
entwürdigenden Begleitumständen 
seine Heimat verlassen muß.
272 Seiten, fest gebunden, farbiger 
Umschlag
T 10,00� PR 1018

Böhmische Novellen
von Edith Hartmann
"Es war in Böhmen in einem kleinen 
Dorf. Die Menschen, die darin lebten, 
mußten es nach dem Zweiten Welt­
krieg verlassen. Ihre Häuser sind ver­
fallen und in die leeren Fensterhöhlen 
weht der Wind den Regen." Doch in 
Edith Hartmanns Novellen ersteht 
dieses Dorf wieder auf, werden die 
Menschen wieder lebendig. Die Schil­
derungen aus den Kindertagen der 
Erzählerin lüften den Schleier vor 
Schicksalen aus einer versunkenen Zeit, 
wobei dennoch viele Ereignisse rätsel­
haft und unerklärlich bleiben werden. 
155 Seiten, kartoniert.
 7,95� PR 5846

Heimatgrüße
Eine Anthologie mit Beiträgen bekann­
ter Autoren aus dem Ostsudetenland.
Ausgewählt von Josef Walter König.
135 S., s/w-Abb., farb. Umschl., kart.
 5,50� PR 1050

Eine Reise in Nordböhmens 
Vergangenheit
Ein Brüxer kehrt heim
Ein pensionierter Beamter und 
Schriftsteller, der 1945 vertrieben 
wurde, kommt nach langen Jahren 
zurück und findet ein vollkommen 
verändertes Land vor.
150 Seiten, fest gebunden.
 5,50� PR 1070

Brüxer Geschichten
Nordböhmens Legenden und Sagen 
aus der Umgebung
Das Buch enthält viele wunderschöne 
Geschichten in Brüxer Mundart und 
Hochdeutsch und zahlreiche Abbil­
dungen, alte Sagen und Legenden 
lässt Frau Stößlein für Sie wieder 
aufleben. Da fast alle Handlungen 
und Schauplätze authentisch sind, 
sind also Ähnlichkeiten mit lebenden 
Personen beabsichtigt und gewollt.
152 Seiten, zahlr. s/w-Abb., fest geb., 
farb. Umschlag.
 5,50                           PR 1082

Herrliche Sagenwelt aus
Böhmen
In diesem neuen, dritten Band nach 
„Brüxer Geschichten“ und „Ein Sa­
genschatz aus Böhmen“ werden alte 
Sagen aus verschiedenen Regionen 
Böhmens erzählt. Für dieses Buch hat 
die Autorin böhmische Geschichten 
zusammengefaßt, um sie unserer 
deutschen Sprache zu bewahren. 
144 Seiten, fester farbiger Einband
 5,50� PR 1093

Ein Sagenschatz aus Böhmen 
Es war einmal in Nordböhmen…
Ein neues Buch der bekannten Brüxer 
Autorin Doris Stößlein. Dieses Werk 
wird allen heimattreuen Lesern eine 
große Freude bereiten. Der reiche 
Schatz an Sagen, die sich um unsere 
Heimat, unsere Burgen, Klöster und 
Wallfahrtsorte ranken, erwartet Sie. 
Die Sagen sind von Generation zu 
Generation weitergereicht worden, 
und so sollen sie in diesem Band vor 
dem Vergessen bewahrt werden.
 5,50                             PR 1086

Nacht über Sudeten
Bruno Herr, Jahrgang 1928, aus 
Horschenz (Kreis Komotau), hat eine 
ergreifende und tief berührende 
Erzählung herausgebracht.
215 Seiten, in Leinen geb.
 15,95                             PR 5727

Mitten in der Nacht
von Bruno Herr

16 Kurzgeschichten.
158 S., kartoniert.  12,80     PR 5936

Eine Stunde Freiheit 
von Bruno Herr

18 Kurzgeschichten aus der sudeten­
deutschen Heimat.
156 Seiten, Pb.  12,80      PR 5929

Rund um den Altvater
Ein heimatkundliches Lesebuch 
für Sudeten-Schlesien und Nord­
mähren. Auf 279 Seiten wird von 
Land und Leuten erzählt. Auch 
die Mundart, der Humor und die 
Sagenwelt der Heimat kommen 
nicht zu kurz.
279 S., farbiger Umschlag, kart.                 
 7,50                            PR 1006

Bücher unseres Autors Wilhelm Böhm

Bücher unserer Autorin Doris Stößlein
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Aus Schlesien

Schlesische Weihnacht
von Rotraud Schöne
Die Autorin erzählt hier sehr unter­
schiedliche Weihnachtsgeschichten. 
Diese nicht gesammelten, sondern 
frei erfundenen Erzählungen doku­
mentieren ein Stück Heimatge­
schichte, die heute aktueller denn 
je ist.
182 S., gebunden.
 9,99� PR 5845

Weihnachtsgeschichten aus 
Schlesien
Hrsg. von Gundel Paulsen.
127 Seiten, brosch.
182 S., geb.
 7,95                      PR 5729

Auf einem langen Weg 
von Gudrun Pausewang
Geschichte einer Flucht im Jahr 1944. 
Die Brüder Werner und Achim müssen 
zusammen mit ihrer Mutter am Ende 
des Krieges aus ihrer Heimatstatt in 
Schlesien fliehen. Der mit Flüchtlingen 
überfüllte Zug wird bombardiert und 
die beiden Adamek-Kinder von ihrer 
Mutter getrennt. So müssen sich die 
beiden Brüder alleine durch das vom 
Krieg zerstörte Deutschland zu ihrer 
Tante Leni durchschlagen. 
Für Kinder ab 11 Jahren geeignet.
192 Seiten, Taschenbuch.
 5,95                                      PR5733

Jenseits von Schlesien
Erzählungen von Ursula Lange
Diese Erzählungen erinnern an das 
Schicksal Schlesiens und der Schlesier 
in diesem Jahrhundert. Dabei geht es 
um mehr als nur um die exemplarische 
Darstellung von schlesischen Lebens­
läufen in einer Zeit, in der wieder 
Millionen Menschen als Vertriebene 
und Flüchtlinge heimatlos umherirren 
und die Sehnsucht nach der Heimat 
im Fluchtgepäck haben.
125 Seiten, kartoniert.
 6,95                   PR 5748

Oppelner Bildergeschichten
Walter Radzioch hat diese Berichte 
auch für das Herzogtum, dessen 
Hauptstadt Oppeln war, aufge­
zeichnet.
112 S., reich bebildert, kart.

 5,00                           PR 1045

Die Heimat
 15,80 PR 5943
Das Märchen von den deutschen 
Flüssen  – br. 
 2,90 PR 5715
Marie Heinrich – Roman 
275 Seiten, Leinen,  12,00 PR 5710
Von kleinen Leuten und großen Dingen
Erzählung. 352 S., Leinen 
 15,00 PR 5714
Das königliche Seminartheater
 13,80 PR 6006
Bergkrach – Erzählungen 
28 Seiten, br.,  5,00 PR 5708

Humor aus Schlesien
von Albrecht Baehr 
Witziges und Spritziges aus Nieder- 
und Oberschlesien. Albrecht Baehr 
hat in seinem schlesischen Mundart­
archiv viele „Originale“ und Raritäten 
wiederentdeckt und läßt in den hier 
versammelten Geschichten den urigen 
Mutterwitz der Schlesier aufleben.
ca. 96 Seiten br.
 5,95 PR 5739

Der Brand im Karolineflöz
von Rudolf Wittner
98 Seiten in farbigem Paperback-
Umschlag.
Der bekannte und beliebte ober­
schlesische Autor (auch des Heimat­
blattes) Rudolf Wittner beschreibt in 
dieser Erzählung den Kampf der Berg­
leute mit den Gefahren des Bergbaus: 
giftigem Kohlenmonoxydgas und 
unkontrollierten Feuerausbrüchen. 
Es ist ein Ringen um jede Sekunde. 
Fachkundig, mitreißend und packend 
geschrieben.
 5,00� PR 1016

Das Mädchen aus Rybnice
Gustav Wiese erzählt in dieser 
Novelle von der Liebe eines tsche­
chischen Mädchens zu einem 
deutschen Soldaten gegen Ende 
des Krieges 1945.
88 Seiten, farbiger Umschlag, kar­
toniert. 

 5,80                           PR 5765

Ein kleines Mädchen
in Oberschlesien
Mit den Augen des „kleinen Mädchens“ 
erzählt die Autorin Ria Piekara aus 
ihrer frühen Jugend heitere Erlebnisse 
vor dem Hintergrund der damaligen 
politischen Situation, die das Leben 
aller Deutschen in Oberschlesien be­
einflußt hat.
104 S., kartoniert, 2-farbig 
 5,00                             PR 1033

Rückblick eines Schlesiers oder 
Vier Politsysteme und ich
von Anton Kubistin
Unterhaltsam und teilweise amüsant 
beschreibt der 1935 in Gleiwitz (Ober­
schlesien) geborene Autor sein Leben 
seit Geburt bis ins Rentenalter. In le­
bendigen Bildern läßt er historische 
Ereignisse, die sein Leben begleiteten, 
vor unseren Augen entstehen. Mit 
seinem Buch will der Autor dem Ver­
gessen entgegenwirken!
262 Seiten, zahlreiche s/w-Abbildungen, 
fest gebunden, farbiger Umschlag.
 6,50� PR 1085

Wir sehen uns bestimmt wieder
von Sigrid Schuster-Schmah
Ein Kinderschicksal aus Schlesien.
Ein sehr persönlicher und anrührender 
Bericht aus einer schweren Zeit.
160 S., br. (Husum-TB)
 7,95                  PR 5738

Schlesisches Wörterbuch
Hrsg. von Barbara Suchner
Sie möchte mit ihrem Band "Augen 
und Ohren" für die schlesische Sprache 
öffnen und diese auch im nächsten 
Jahrhundert noch bewart wissen
ca. 240 Seiten, br. (Husum-TB)
 10,95                         PR 5742

Große Oder, großer Strom
Reisen zu einem verschwiegenen Fluß 
von Wolfgang Tschechne
Der erfahrene Autor ist an der Oder 
aufgewachsen. Er kennt seinen Fluß 
aus Vergangenheit und Gegenwart. Im 
leicht lesbaren Stil des langjährigen 
Journalisten holt sein Buch die Oder­
städte und Oderlandschaften für viele 
ins wärmende Licht der Erinnerung. W. 
Tschechne will aber auch dazu ermun­
tern, ein vielseitiges Stück des östlichen 
Europas wieder oder neu zu entdecken.
184 Seiten mit 25 Abb. Pappband. 
 9,90                             PR 5718

Schlesien-Wegweiser
Heinz Rudolf Fritsche
Gebunden mit farbigem Überzug, 
312 Seiten.
 12,95                            PR 5221
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Aus Schlesien Kochen und Backen wie früher

Humoriges aus der Heimat

Erzählungen aus dem Riesengebirge

Das Kochbuch aus der kultigen regionalen nordbayerischen Küchenreihe nimmt 
den Leser mit auf eine kulinarische Entdeckungsreise in eine Region, die durch 
das Sibyllenbad ganz nah ans mondäne Böhmische Bäderdreieck herangerückt 
ist. Für Freunde althergebrachter Gerichte ist das Buch eine echte Fundgrube. 
Rund 200 Rezepte für Dalken, Plinsen und Striezel. Auch die Zubereitung von 
Powidl, einem Klassiker der Egerländer Küche, wird verraten. 
168 Seiten, Hardcover
 19,95                                                                                            PR 5721

Bröislboard, Buchtala 
und Böhmische Kniadla
Oberpfälzer und Egerländer 
Küchengeheimnisse 
aus Neualbenreuth

Altbewährte, schmackhafte 
Leibgerichte und Brauchtum 
aus dem Egerland 
von Erna und Heinz Lorenz
Fünf Jahre lang hat Erna Lorenz 
mündlich überlieferte Rezepte ihrer 
Mutter nachgekocht, verfeinert und 
schriftlich festgehalten. In diesem 
Kochbuch sind jedoch nicht nur Re­
zepte enthalten, sondern auch viele 
mundartliche Sprüche und Wissens­
wertes über Egerländer Brauchtümer 
versammelt.
Ein ganz besonderes Kochbuch, 
das in keinem Egerländer Haushalt 
fehlen sollte.
108 Seiten, fester Einband.
 14,90� PR 5768

Schlesisches Kochbuch
von Henriette Pelz 
Das beliebte „Schlesische Kochbuch“ 
von Henriette Pelz wurde von Martha 
Rössner und Käte Hendewerk bearbei­
tet. Es bietet annähernd 750 Rezepte, 
einen ausführlichen Anhang und ein 
Stichwortregister.
25. Auflage, 432 Seiten mit zahl­
reichen Illustrationen und Vignetten,  
Pappband.
 19,90� PR 5704

Böhmische Küche
von Ilse Froidl
1.000 Rezepte auf 384 Seiten, mit 
vielen Textzeichnungen, 34 Fotos, 
bunter, abwaschbarer Einband. 
 22,50� PR 5014

Kochen nach Großmutters Rezepten
Angebot: 

Beim Kauf aller 

drei Bände  

zahlen Sie nur 

25,00 !

Das Kochbuch 
der böhmischen Küche
Das Werk spiegelt die Vielfalt der böhmischen 
Kochkunst wider. Der Autor hat versucht, für 
Sie aus alten Aufzeichnungen und einer Samm-
lung von Rezepten ein gerundetes Bild der 
böhmischen Küche darzustellen. 
180 Seiten, farb. Umschlag. 
fester Einband: E 13,80� PR 1044
Paperback: E 9,90� PR 1043

Das Kochbuch 
der nordmährischen Küche
Dieses Werk bietet eine Übersicht der vielfältigen 
nordmährischen Küche. Die Rezepte wurden von 
Generation zu Generation weitergegeben und 
sind mehrfach erprobt. Eine kleine, aber feine 
Auswahl aus den zahlreichen Einsendungen der 
Leserinnen unserer Heimatzeitungen, die Ihnen 
bestimmt viel Freude und Genuss bereiten wird. 
144 Seiten, farb. Umschlag. 
fester Einband E  9,80� PR 1068

Das Kochbuch 
der schlesischen Küche
Es spiegelt auf 264 Seiten die Kochkunst schle-
sischer Hausfrauen wider. Die Rezepte wurden 
von erfahrenen Köchinnen eingesandt und sind 
vielfach erprobt. Mit Farbbildern illustriert ist 
es ein Werk, das in keiner Küche fehlen sollte.
264 Seiten, farb. Umschlag. 
fester Einband E 15,10� PR 1049
Paperback: E 11,00� PR 1047

Typisch schlesisch
Hajo Knebel
Land und Leute kennenlernen
Zum schmunzeln, lächeln und lachen
192 Seiten, 17 x 20 cm.
 7,95                                PR 5252

Sudetenland wie es lachte
Viktor Aschenbrenner
 7,95� PR 5273

Schlesien wie es lachte 
Albrecht Baehr
 7,95� PR 5274

Oberschlesien schmunzelt
von Heinz Labus
Heiteres aus Oberschlesien.
120 Seiten, gebunden mit farbigem 
Überzug.
 9,95� PR 5618

Antek und Franzek
Oberschlesischer Witz und Humor, 
zusammengestellt, bearbeitet und in 
oberschlesischer Mundart besprochen 
von Hans Schellbach. 176 S., farb. 
Umschlag, bebildert.
      5,50� PR 5752
CD    12,50� PR 5754

Hockewanzel
Was über den Hockewanzel, den Erz­
dechanten von Politz Wenzel Hocke, 
überliefert ist, hat Willy Lang mit 
kundiger Hand zusammengetragen. 
Wir lernen in dieser volkstümlichen 
Priestergestalt einen Menschen kennen, 
der ein ebenso hervorragender Gottes­
mann wie unübertrefflicher Schalk war.
128 Seiten, reich illustriert, kartoniert.
 10,00� PR 5017

Heitere Leute von Oder und Neiße
Hrsg. von Ernst Günther Bleisch. 
Das Leben ist leichter, wenn man es 
mit einem lachenden Auge sieht. Der 
Schlesier hat stets davon gewußt und 
davon Gebrauch gemacht. „Wenns 
Gott will, doß de obbrenn’n sullst, so 
troi’s ei Geduld und wärm’ dich droa!“
126 Seiten, ill., farb. Glanzeinband. 
 10,50� PR 5029

Lache mit Lommel
Das Beste von der Welle des Senders 
Runxendorf. Enthält die köstlichsten 
Früchte aus dem reichen Repertoire 
des großen schlesischen Humoristen.
96 Seiten, witzig illustriert. 
 10,00� PR 5006

Schlesisches Lachen
Ein heiteres Brevier. Aus allen Ecken 
der „Schläsing“ hat Albrecht Baehr 
eine köstliche Mischung schlesischen 
Humors zusammengetragen, in der 
weder Paul Keller, Robert Sabel, Ernst 
Schenke noch der unvergessene Lud­
wig Manfred Lommel fehlen.
112 Seiten, illustriert, farbiger Karton, 
 10,00� PR 5025

So lacht man 
im Sudetenland
von Wilhelm Pleyer 
Hirschau und Hockewanzel
256 Seiten, Format 12 x 19,5 cm, 
gebunden mit farbigem Überzug 
 9,95 PR 5629
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Wir waren doch noch Kinder
von Walli Richter
Trotzig erkämpften sie sich Anschluß 
an die Gemeinschaften der nicht 
vertriebenen Kinder – und eine neue 
Heimat. Die Erinerungen an „daheim" 
wurden verdrängt, kamen erst spät 
zurück, oft als vage Schatten. Hieraus 
erwuchs bei fast allen die Gesprächs-
bereitschaft – auch mit den Tschechen. 
Doch am Schluß bleibt das Unfaßbare 
des Erlebten und die Feststellung: „Wir 
waren doch noch Kinder!"

240 S., fest geb. mit SU.
 20,00                             PR 5824

Ordnungsgemäße  
Überführung
von R. M. Douglas
In seiner großen historischen Ge-
samtdarstellung zeigt R. M. Douglas, 
wie die im Potsdamer Abkommen 
als „ordnungsgemäße Überführung" 
geplante Umsiedlung der Deutschen 
tatsächlich ablief.
Dabei schildert er die verschiedenen 
Etappen der Massenvertreibungen 
und beleuchtet die Folgen, deren 
Schatten bis in die Gegenwart reichen.

560 S., fest gebunden.
 29,95 (Hardcover)                    PR 5788

Blätter aus dem Tagebuch  
eines Überlebenden
von Dr. Heribert Herglotz
Das Buch zeigt den Überlebenskampf 
eines jungen sudetendeutschen 
Soldaten im Zweiten Weltkrieg und 
schildert Erlebnisse wie sie in keiner 
Kriegspropaganda zu lesen waren. 
344 S, z.T. bebildert
 5,00� PR 1057

Von Heimat zu Heimat
Erinnerungen eines Grenzgängers 
von Peter Glotz
Peter Glotz war ein Grenzgänger par excellence. Als Hei­
matvertriebener, der sich nie in das konservative Lager der 
Vertriebenen fügte, der mit den Achtundsechzigern nur 
wenig anfangen konnte, aber auch als Wissenschaftler, 
Politiker und Publizist saß er zwischen allen Stühlen und 
hat doch seine Heimat gefunden. In seinen Erinnerungen 
erzählt er aus seinem bewegten Leben und zieht eine 
persönliche Bilanz.
342 S., mit zahlr. Abb., kartoniert. 
 8,95                             PR 5989

Verschwiegene Geschichte
Band 1
von Thomáš Krystlik
Der Autor legt in diesem Buch über 
die Tschechische Republik und deren 
Politiker mit schonungsloser Offenheit 
die Art der Agitation, die Taschenspie-
lertricks, die Politik der Verleumdungen 
und des Verschweigens der Tatsachen 
offen.

320 S., kartoniert.
 15,80                           PR 5814

Verschwiegene Geschichte
Band 2
von Thomáš Krystlik
Dieses Buch ist der Versuch, die 
deutsch-tschechische Geschichte von 
ihren bis heute gültigen Tabus und 
Mythen zu befreien und diese so zu 
schildern, wie sie wirklich war.

316 Seiten, kartoniert.
 15,80                           PR 5815

Die Flucht – Niederschlesien 1945
Millionen Schlesier haben erlebt, 
was in diesem Dokumentarwerk 
geschildert wird: die Besetzung des 
Landes durch die Rote Armee, die 
Flucht der Bevölkerung, die Leiden der 
Zurückgebliebenen. Alle Kreisgebiete 
werden behandelt, besonders der er­
bitterte Endkampf um die zur Festung 
erklärten Hauptstadt Breslau.
16 Tafeln, 391 S., Efalin-Einband.
 25,00� PR 5013

Der Pyrrhussieg 
des Edvard Benesch
von Sidonia Dedina
Wiederum legt uns die Autorin - be­
kannt durch das Buch „Benesch – der 
Liquidator“ ein Buch über Drangsal 
und Vertreibung der Sudetendeut­
schen vor. Authentische Berichte 
runden ihre Schilderungen ab.
640 S., TB, zahlreiche Abbildungen.           
 22,00                           PR 5988

Das tschechisch-deutsche 
Drama 1918-1939
von Gerd Schultze-Rhonhof 
Errichtung und Zusammenbruch eines 
Vielvölkerstaates als Vorspiel zum 
Zweiten Weltkrieg. 
512 Seiten, zahlreiche Fotos, Karten 
und Faksimiles, fest gebunden.
 34,00� PR 6002

Auf der Flucht
von Hellmuth Karasek
Für den elfjährigen Hellmuth endet die Kindheit abrupt: An  
Weihnachten 1944 flieht er mit seiner Familie aus seiner 
Heimat Mähren nach Ostdeutschland, wo er unter dem 
Kommunismus eine neue Zeit der Lügen und Ängste erlebt. 
Mit dem DDR-Abitur in der Tasche flüchtet er Anfang der 
fünfziger Jahre erneut – im Westen will er den Neuanfang 
wagen... „Auf der Flucht“ erzählt von einer wechselvollen 
Kindheit und Jugend, einer beeindruckenden Karriere in 
der Kulturbranche und einem Leben voller Gegensätze.
546 S., Taschenbuch.
 12,99� PR 5477

Der kleine Flüchtling 
von Jutta Mehler

Weihnachten 1944: Die rote Armee 
marschiert auf Schlesien zu. Der 
siebenjahrige Ulrich Schleller macht 
sich mit seiner Famile auf den Weg 
in ein Abenteuer, das die Erwachsenen 
„Flucht“ nennen. Diese Flucht findet 
im niederbayerischen Deggendorf ihr 
Ende – doch das Abenteuer geht noch 
lange weiter. Eine Familiengeschichte 
zwischen Verzweiflung und Hoffnung, 
Tragik und Komik, eindringlich, lako-
nisch und poetisch erzählt.

282 Seiten, fester Einband.

 16,90                                PR 5756

Weil der Krieg unsere 
Seelen frisst 
von Hilke Lorenz
Als Kinder erlebten sie Luftangriffe, 
Flucht und den Tod naher Angehöri-
ger. Heute, über sechzig Jahre nach 
Kriegsende, kehren die Erinnerungen 
mit Wucht zurück. Das Leid, das der II. 
Weltkrieg verursacht hat, wirkt nach, 
auch in die nächste Generation. Da ist 
die Großmutter, die nie verwunden hat, 
daß ihr Bruder gefallen ist, da ist der 
Sohn, der immer verschwiegen hat, daß 
sein Vater Nazi war, und dieses Scham-
gefühl nie ablegen konnte. Hilke Lorenz 
schreibt über die blinden Flecken der 
Vergangenheit, die es in fast jeder 
Familie gibt, und über den Versuch, 
das Schweigen zu überwinden.
 19,99 (Hardcover)                  PR 5730

Die Vertreibung Sudetenland
1945 – 1946
Nach Dokumenten und Augenzeu­
genberichten von Emil Franzel
Dieses Buch zeigt die Verbrechen der 
Nachkriegszeit und das uns angetane 
Unrecht.
420 Seiten, Dokumentarfotos auf 12 
Tafeln, gebunden. 
 25,00� PR 5012

Krieg und Vertreibung Bildbände

…angekommen
von Horst Gömpel
Auf über 500 Seiten zeigen die 
Autoren, wie mehr als drei Millio-
nen Sudetendeutsche nach dem II. 
Weltkrieg gedemütigt und ohne Habe 
vertrieben wurden. In über 80 Augen-
zeugenberichten wird das Szenario der 
Vertreibung und der Aufnahme in Rest-
deutschland geschildert, ergänzt durch 
zahlreiche Fotos und Zeitdokumente.
500 Seiten, Taschenbuch.
 24,50                              PR 1034  

Die Erben der Vertreibung
von Ralf Pasch
Die Vertreibungen aus dem Sudeten-
land und Schlesien liegen schon lange 
zurück, doch ihre Folgen sind bis 
heute spürbar. Die Nachgeborenen in 
Deutschland haben längst dort Heimat 
gefunden, wo sie heute leben. Doch sie 
suchen in einer Zeit, in er die Erleb-
nisgeneration abtritt, nach einer Form 
des Umgangs mit ihrem schwierigen 
Erbe. Ralf Pasch hat fünfzehn Enkel 
aus Deutschland, Tschechien und 
Österreich dazu befragt.
232 Seiten, Taschenbuch.
 14,95                           PR 5906

Die vergessene Generation
von Sabine Bode
Noch nie hat es in Deutschland eine 
Generation gegeben, der es so gut 
ging wie den heute 60- bis 75jäh-
rigen. Doch man weiß wenig über 
sie, man redet nicht über sie – eine 
unauffällige Generation. Jetzt begin-
nen sie zu reden, nach langen Jahren 
des Schweigens. Bei vielen kommen 
jetzt die Erinnerungen allmählich 
hervor und mit ihnen auch Ängste, 
manchmal sogar die unverarbeiteten 
Kriegserlebnisse. Sie wollen nun über 
sich selbst nachdenken und sprechen.
304 Seiten, broschiert.
 9,95                                 PR 5914

Erzähl es niemandem!
von Randi Crott und Lillian Crott 
Berthung
1942: Die Norwegerin Lillian ist 19 
Jahre alt, als sie sich in den deutschen 
Soldaten Helmut verliebt. Aber Lillian 
darf diesen Mann nicht lieben, nach 
allem, was die Deutschen ihrem Land 
angetan haben. Als sie Helmut zur Rede 
stellt, offenbart er ihr, daß er „Halb-
jude“ ist und sich in der deutschen 
Wehrmachtsuniform versteckt hält.
288 Seiten, Taschenbuch.
 9,99                                 PR 5907

Mein Ahnenpaß
Der Ahnenpaß dient der Siche­
rung und Zusammenfassung aller 
Personenstandsurkunden von 5 
Generationen (bis zu den Eltern der 
Urgroßeltern) auf 32 Urkundentafeln, 
dazu zweiseitige Ahnen-Übersichts­
tafel, Einführung und Erklärungen.
40 S., Kartonumschl. 
 8,00                               PR 5001

Die Macht der Erinnerung
von Erika Steinbach
Das 20. Jh. war durch ein zuvor nie 
erlebtes Maß an Leid für die Völker 
Europas geprägt. Millionen von 
Deutschen, nämlich die Heimatver-
triebenen und Flüchtlinge, gehören 
auch zu den Opfern. Die Autorin 
macht eindringlich deutlich, daß die 
Tragödie der Vertreibung nicht nur die 
Betroffenen angeht, sondern auch die  
Solidarität aller Deutschen erfordert.
256 Seiten, Hardcover.
 22,00                               PR 5716
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Bildbände

Erzählungen aus dem Riesengebirge Heimatliche
Sagenwelt

Niederschlesien –
Zwischen Iserkamm und 
Schlesiersee
Erle Bach
Gebunden mit farbigem Überzug, 168 
Seiten. 
96 farbige Großfotos.
 12,95 PR 5259

BÖHMEN UND MÄHREN
Wanderungen zwischen 
gestern und heute
Heinrich Pleticha / Wolfgang Müller
Die Geschichte von Böhmen und Mähren 
wurde jahrhundertelang gemeinsam von 
Deutschen und Tschechen geprägt. Dieses 
Buch erschließt in einer brillianten histo­
rischen und kulturellen Spurensuche in 
Text und Bild dieses Herzland Europas, das 
heute für viele Deutsche auch unvergessene 
Heimat ist.
192 S., 112 Farbfotos, 40 Zeichn.
 12,95                                      PR 5238

Früherer 
 Ladenpreis 
                25,50
Jetzt
         12,95

Früherer 
 Ladenpreis 
                29,70
Jetzt
         12,95

MÄHREN & SCHLESIEN
Unvergessene Heimat
Josef von Golitschek
Wiedersehen mit der alten Heimat: Eine 
Reise in Bild und Text.
240 Seiten, 216 historische Großfotos, 
geb. mit farbigem Überzug. 
 12,95 PR 5270

Früherer 
 Ladenpreis 
                25,50
Jetzt
         12,95

Schönes Schlesien
Perle des Ostens
60 Seiten mit 62 farbigen Abbildungen,  
geb. mit farbigem Überzug.
 9,95� PR 5624

SCHLESIEN – Land der Schlösser 
Von Bankau bis Moschen
Josef von Golitschek
Dieser Band zeigt die Schlösser und Her­
renhäuser von Bankau bis Moschen. Die 
kulturelle Vielfalt zeigt sich an trutzigen 
Burgen wie der Bolkoburg, an umgestal­
teten Klöstern mit gotischen Gewölben 
wie in Bielau, an Barockschlössern wie 
dem in Brauchitschdorf und vor allem an 
den vielen Neu- und Umbauten aus dem 
19. Jahrhundert.
240 S., geb. mit farb. Überzug.
 12,95 PR 5248

Früherer 
 Ladenpreis 
                23,50
Jetzt
         12,95

SCHLESIEN –
Unvergessene Heimat
Hans Niekrawietz/Konrad Werner
In mehr als 200 historischen Abbildungen 
zeigt dieser Bildband die vielfältigen Zeug­
nisse von Baukunst, Kultur und Geschichte, 
die dieses Land zu bieten hat. Der Leser 
erlebt eine Wiederbegegnung mit dem 
alten Schlesien und der Vielgestaltigkeit 
seiner Landschaften und Städte.
264 S., 216 sw Abbildungen.
 12,95� PR 5237

Riesengebirge und Isergebirge
Eine Wanderung in Bildern 
von Wolfgang Rauschel und Bernhard 
Pollmann
Zwei ausgewiesene Kenner präsentieren das 
schlesische und böhmische Riesen- und Iser­
gebirge in Form einer Wanderung in Bildern. 
Nach einer Umrundung der Gebirge erlebt 
der Betrachter und Leser eine Kammwande­
rung von West nach Ost. Informative Bildtexte 
und ein deutsch-polnisch-tschechisches 
Namensverzeichnis vervollständigen den 
Band.
112 Seiten mit 114 Farbabbildungen und 
einer Karte. 
 9,90� PR 5720

Mein Rübezahlbuch
von Otfried Preußler
Zwei Dutzend und drei Geschichen 
vom Herrn des Riesengebirges.
Illustriert von Herbert Holzing
201  Seiten, Pb.
 12,00                             PR 5772

Blaue Berge, grüne Täler…
so beginnt das allen bekannte Hei­
matlied der Riesengebirgler und so 
nennt sich das heimatliche Buch 
vom Riesengebirge. Auf 280 Seiten 
wird die Heimat und ihre Menschen 
ernst, nachdenklich und humorvoll 
herausgestellt.
280 S., farb. Umschl., reich ill., kart.
 7,50                            PR 1005

Rübezahl
Gedichte und Lieder 
Von Ingrid Vettin-Zahn
Er hat über die Jahrhunderte die 
Menschen des Iser- und Riesengebir­
ges beschäftigt und die Phantasie 
vieler Dichter angeregt – Rübezahl. 
So fand er als mythologisches Wesen 
Eingang in das Erzähl- und Versgut 
besonders der böhmischen bzw. 
schlesischen Volksgruppen.
ca. 240 Seiten, zahlr. Abb. broschiert.                    
 10,95 PR 5732

Rübezahl – Sagen und 
Legenden
Welches Kind kennt ihn nicht? Von 
Karl Paetow neu und volkstümlich 
erzählt, laden die unheimlichen und 
lustigen Geschichten Jung und Alt 
zum Lesen und Vorlesen ein. Berei­
chert durch die schmuckvollen 
Zeichnungen von Hans Happ ist hier 
ein echtes Volksbuch entstanden.
126 Seiten, brosch.                     
 6,95 PR 5731

Baudenzauber
von Erle Bach. Heitere Geschichten 
aus dem Riesengebirge.
111 S., zahlreiche Zeichn., broschürt.                     
 5,95 PR 5736

Ernst Redlich erzählt
Geschichte, Geschichten und Ge­
dichte aus der Riesengebirgsheimat 
und von anderswo. 232 S., z. T. 
bebildert, kartoniert.
 5,00� PR 1056

Unsterblicher Rübezahl
von Josef Carl Grund
Als „Buch für die ganze Familie“ hat der 
Autor seine Geschichten über den Berg­
geist des Riesengebirges geschrieben.
200 Seiten, fester Einband 
 9,50                              PR 1055

Der Räuber Hotzenplotz
von Otfried Preußler
Kasperl und Seppel machen sich auf, 
den wilden Räuber Hotzenplotz zu 
fangen, der Großmutters Kaffeemühle 
gestohlen hat. Unglücklicherweise 
geraten sie dabei in die Hände des 
Räubers Hotzenplotz und des bösen 
Zauberers Zwackelmann. 
Illustrationen von F.J. Tripp 
128 Seiten.
 11,95 PR 5991

Sagen aus Schlesien 
von Ernst-Otto Luthardt
136 Seiten, ca. 30 s/w-Abbildungen, 
gebunden mit farbigem Überzug.
 7,95� PR 5286

Sagen aus Böhmen und Mähren
von Heinrich Pleticha 
136 Seiten, ca. 30 s/w-Abbildungen, 
gebunden mit farbigem Überzug.
 7,95� PR 5289

Böhmerwald-Sagen
von Hans Watzlik 
Der Böhmerwald war wie kaum eine 
andere sudetendeutsche Landschaft mit 
einem reichen Sagenschatz gesegnet. 
Hans Watzlik, der Dichter dieser Land­
schaft, hat ihn in der „waldschlichten 
Sprache“ des Volkes ans Licht gehoben. 
104 Seiten, illustriert, Efalinkarton
 8,00 � PR 5016
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TSCHECHIEN
Maßstab: 1 : 500.000 Maßstab: 1 : 200.000 · mit Lupe · Ortsregister · 2-sprachig bis ins Detail

Reisen & Erleben in Tschechien und Polen 
Maßstab: 1 : 100.000 · mit Bild und Text · Grußkarte

CZ 444 Tschechien 
Böhmen, Mähren und 
Sudetenschlesien 
ca.  12,90 PR 5755 

CS 001 Egerland – 
Nordböhmen 
ca.  12,90 PR 5758

CS 002 Nordböhmen 
– Ostböhmen 
ca.  12,90 PR 5759

CR 303 Riesen-
gebirge 
ca.  12,90   PR 5818

CR 306 Altvater-
gebirge neu
ca.  12,90   PR 5834

CR 301 Bäder-
dreieck 
ca.  12,90   PR 5889

PL 408 Grafschaft
Glatz 
ca.  12,90   PR 5839

POLEN –                                
Maßstab: 1 : 200.000 · mit Lupe · separatem  
Ortsnamensregister · 2-sprachig bis ins Detail

PL 004 Südliches
Pommern-Netzebruch 
ca.  12,90 PR 5948

PL 007
Oberschlesien 
ca.  12,90 PR 5819

PL 010 Südliches
Ostpreußen 
ca.  12,90 PR 5950

PL 777
Maßstab 1:1.000.000, 
ca.  12,90         PR 5923

Erzgebirge mit  
Elstergebirge
von Michael Schnelle
Das ehemalige Zentrum des 
sächsischen Silberbergbaus prä­
sentiert sich heute als attraktive 
Wanderregion. Einige Wande­
rungen führen ins tschechische 
Böhmen, und der kleine vogt­
ländische Anteil des Erzgebirges 

wird ebenso berücksichtigt wie das Elstergebirge.
160 S., 50 ausgewählte Tageswande­
rungen, 91 Farbfotos, 50 Wanderkärtchen, 
1:50.000/1:75.000/1:100.000 und 1 Übersichts­
karte 1:500.000. 
 12,90� PR 5975

Das umfassende Reisehand­
buch zum Bäderdreieck, zu 
den schönsten Ecken Westböh­
mens und zur tschechischen 
Hauptstadt. 
256 Seiten mit 86 Farbfotos, 19 
Übersichtskarten und Pläne, kt.
 16,90                         PR 5935

Westböhmen
und Bäderdreieck
Karlsbad – Marienbad – Fran­
zensbad von Michael Buss­
mann und Gabriele Tröger

264 Seiten, 180 Abbil­
dungen und Karten. Bro­
schur mit farbigem Um­
schlag. 

 12,95                  PR 5627

Riesengebirge mit 
Isergebirge
von Bernhard Pollmann
Das sagenumwobene Riesenge­
birge lockt mit einer fast uner­
schöpflichen Fülle hervorragender 
Wanderziele. Die wandertouristische 
Infrastruktur ist im Riesen- und 

Isergebirge vorbildlich. Perfekte Ausschilderung 
und Markierung schließen Verirren nahezu aus. 
144 S., 50 Wanderkärtchen im Maßstab 
1:50.000/1:100.000, 3 Übersichtskarten, 3. 
überarbeitete Auflage. 
 14,90� PR 5807

CS 005 Mittel-
böhmen 
ca.  12,90 PR 5886

CS 003 Ostböhmen –
Nordmähren
ca.  12,90 PR 5760

CS 004 Süd. Egerland –
Böhmerwald
ca.  12,90 PR 5761

CS 006 Nordmähren-
Südmähren neu
ca.  12,90 PR 5985

Straßenkarten und Reiseführer

PL 006
Mittelschlesien 
ca.  12,90 PR 5789

In Nordmähren und 
Sudetenschlesien 
unterwegs
von J. W. König. 
Ein Reisebuch, das Er­
innerungen und Sehn­
süchte weckt. Ein hoch­
informativer Ausflug in 
das Ostsudetenland mit 
interessanten Stadt­
beschreibungen und 9 
Stadtplänen.

128 S., 54 Abb., davon 29 in Farbe, 
kart. 
 5,50 PR 1051

Reiseführer 
Egerland-
Westböhmen
von Ernst Gütter

August 1945 – 
Schlesienreise
von Horst 
Hiemsch 

Eine abenteuerliche Reise eines jungen 
Schlesiers durch das verlorene Heimat­
land Schlesien. 212 S., Pb. geb., mit 
farb. Umschlag.
 5,00� PR 1053

PL 012 Wartheland-
Ost 
ca.  12,90 PR 5986
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Bildkarten, historische Karten und Landkarten aus dem Preußler Verlag

Deutsche Ostgebiete Sudetenland
Format 50 x 62                                                                     7,90    PR 3050

Heimat Sudetenland
Diese Heimatbildkarte zeigt das gesamte Sudetenland mit den markanten 
Bauwerken der Städte. Die Graphik stammt von Paul H. Koester, der diese Karte 
wunderbar handkoloriert hat. Dank der Unterstützung des Hilfsvereins Aussig 
e.V. konnte diese Karte im Format 46 x 68 cm nachgedruckt werden. 
Ein historisches Anschauungsbild, das Sie zum Preis von  7,00 ungefalzt 
erhalten. PR 3047

Weitere Bildkarten (ohne Abbildung, ca 50 x 58 cm)
Das Egerland, gesamt mit Wappen.................................................. 5,50 PR 3001
Riesengebirge, böhmischer Teil......................................................... 5,50 PR 3002
Sudetenschlesien................................................................................... 5,50 PR 3003
Nordmähren............................................................................................ 5,50 PR 3004
Kuhländchen........................................................................................... 5,50 PR 3005
Oberschlesien (Oppeln, Neiße)........................................................... 5,50 PR 3006
Riesengebirge (schlesischer Teil)....................................................... 5,50 PR 3007
Waldenburg/Schweidnitz.................................................................... 5,50 PR 3008
Böhmerwald............................................................................................ 7,50 PR 3010
Kaiserwald und Tepler Hochland...................................................... 5,50 PR 3011
Nördliches Egerland.............................................................................. 5,50 PR 3012
Südliches Egerland................................................................................ 5,50 PR 3013
Karlsbad, Elbogen, Luditz.................................................................... 5,50 PR 3014
Westliches Erzgebirge.......................................................................... 5,50 PR 3015
Erzgebirge/Mittelgebirge.................................................................... 5,50 PR 3016
Kaaden, Duppau, Saaz.......................................................................... 5,50 PR 3017
Elbetal....................................................................................................... 5,50 PR 3018
Isergebirge............................................................................................... 5,50 PR 3019
Bromberg................................................................................................. 5,50 PR 3020
Südmähren.............................................................................................. 7,50 PR 3021
Heimatland Schlesien, Glogau-Sprottau........................................ 5,50 PR 3022
Schlesisches Burgenland..................................................................... 5,50 PR 3023
Heimat Oberschlesien (ca. 43 x 49 cm).......................................... 7,50 PR 3024
Liegnitz-Lüben, Goldberg................................................................... 5,50 PR 3025
Frankenstein-Münsterberg-Strehlen-Ohlau................................. 5,50 PR 3026
Lauban-Bunzlau-Löwenberg............................................................. 5,50 PR 3027
Thüringen................................................................................................. 5,50 PR 3028
Oberland/Niederland............................................................................ 5,50 PR 3046
Schönhengstgau.................................................................................... 5,50 PR 3049

Egerlandkarte (Format 50x70 cm)
Diese Karte zeigt die Reichsgrenzen von 1937 sowie die Protektoratsgrenze nach 
1938 auf. Ein einmaliges Kartenwerk im Farbdruck, welches jetzt als Nachdruck 
beim Helmut Preußler Verlag zu erweben ist. Sie erhalten diese Karte in gerollter 
Form zuzüglich Porto und Verpackung. 
 5,50�                                                                                PR 3051

Weitere historische Karten 
(ohne Abbildung)

Historische Karte Böhmen (43 x 50 cm)........................................   5,50 PR 3030
Schlesien..................................................................................................   6,50 PR 3031
Ostpreußen..............................................................................................   6,50 PR 3033
Pommern..................................................................................................   6,50 PR 3034
Weltkarte..................................................................................................   6,50 PR 3035
Alte Deutschlandkarte.........................................................................   6,50 PR 3036
Westfalen.................................................................................................   6,50 PR 3037
Schleswig Holstein................................................................................   6,50 PR 3038
Historische Karte Bistum Speyer und
Bistum Worms (Rhein und Neckar)..................................................   6,50 PR 3041
Historischer Stadtplan Nürnberg......................................................   5,50 PR 3042 
Alle Karten im Format von 50 x 58 cm, herrlicher Farbdruck.

Reliefkarte Schlesien 
Diese Karte zeigt eine seltene Perspektive. Sie blicken von Breslau, der Hauptstadt 
Schlesiens, nach Süden in Richtung der schlesischen Berge. Sie sehen die Gipfel des 
Riesen- und Isergebirges, des Glatzer Schneegebirges sowie das Altvatergebirge.
Format 58 x 42 cm, gefalzt oder in Rolle lieferbar.
 5,50� PR 3048

Karte des Bezirks Luditz (gefalzt).....................................................   4,00 PR 3043
Karte der Bezirke Kaaden 
und Pressnitz (gefalzt).........................................................................   4,00 PR 3044
Kreiskarte Kaaden (gefalzt)................................................................   4,00 PR 3045

"Böhmen, Mähren und Sudeten-Schlesien" –
Die Heimatgebiete der Sudetendeutschen
Maßstab 1:860.000. Diese ethisch, zeitgeschichtlich und geographisch überaus 
informative und eindrucksvolle, farblich sehr harmonisch gestaltete Karte ist ein 
Schmuckstück, das nicht nur einen ständigen Platz in allen Heimatarchiven und 
Heimatstuben unserer Volksgruppe, in den Geschäftsstellen der Gliederungen der 
SL, in den Dienststellen und Schulen der sudetendeutschen Patengemeinden findet, 
sondern zu einem Ausstattungsrequisit werden sollte, das bei allen Veranstaltungen 
sudetendeutscher Organisationen gezeigt wird.�  6,40 
� PR 3029
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Anton Günther
Der 25 Min. lange Film ist der erste 
Film über das Leben und das Werk 
von Anton Günther.Fotografiert 
an Originalschauplätzen, mit den 
Bildern der Gebirgslandschaft, 
historischen Dokum. und  Liedern, 
die A. Günther selbst singt.  
Video  8,90                   PR 5820
DVD  10,90                    PR 6007

Die Geschichte der 
Sudetendeutschen
Dokumentarfilm von Edwin Bude
Auf dieser DVD wird die Sudeten­
deutsche Geschichte von der ersten 
Besiedelung bis zur heutigen Situa­
tion erzählt. Dabei wird kein Thema 
ausgelassen und somit vermittelt, wie 
die Geschichte nach dem heutigen 
Wissensstand wirklich war.
45 kurzweilige Minuten über einen 
deutschen Volksstamm mit einer 
bewegenden Geschichte. 
DVD  15,90                    PR 6013

Schlesisches Himmelreich
Vergniegliches aus der Heemte…!
„Ich bin eine Breslauer Lerge“ dieses 
und andere Lieder aus der schlesischen 
Heimat von und mit dem Künstler 
Hans Arno Simon, kombiniert mit 
vergnüglichen Geschichten, erzählt 
von Schauspieler Gernot Duda gibt 
es jetzt auf dem als CD und MC 
erschienenen Tonträger.
Musikkassette    7,50� PR 5908
CD                   14,50� PR 5909

Mit „Glück auf“
durchs Erzgebirge (2)
Eine Wandertour von Oberwiesenthal 
nach Seiffen.
Sie beginnt auf dem Dach Sachsens, 
dem Fichtelberg und endet im Spiel­
zeug- und Weihnachtsdorf Seiffen. 
Dabei machen wir auch einen Abste­
cher ins wunderschöne Egertal im 
böhmischen Teil des Gebirges. So ist 
denn dieses Video Erinnerung und 
Anregung zugleich. 47 Minuten.
Video  9,90                       PR 5967
DVD  12,90                      PR 6008

Süßer die Glocken nie klingen  
– Die Weihnachtszeit im sil-
bernen Erzgebirge
Der 45 Min. lange Film zeigt die 
schönsten Märkte, Lichter- und 
Schwibbogenfeste von Seiffen bis 
Schneeberg; die Bergparaden und 
Mettenschichten, die Stollenbäckerei 
und das Festessen am Heiligen Abend 
– das berühmte Neunerlei.
Video  9,90                       PR 5902
DVD  12,90                       PR 6009

Oberschlesische 
Volks- und Kirchenlieder
A cappella und mit Instrumentalbe­
gleitung. Gesungen vom Eichendorff-
Chor aus Ratibor O/S. 
Spieldauer ca. 70 Min.
CD                   14,50        PR 5932

Mei Haamit läßt mich grüßen
Erzgebirgische Sänger und Musi­
kanten in historischen Original­
aufnahmen. Mei Haamit läßt mich 
grüßen · O du mei Arzgebirg · Drham 
is drham · Wu de Wälder haamlich 
rauschen · Heilig-Ohmd-Lied · 
Deutsch is mei Liedel · Klippel-Lied 
· Arzgebirg mei Arzgebirg u.a. 
Anton Günther, Hans Soph, Max 
Wenzel, Luise Pinc, Zschorlauer 
Nachtigallen u.a.
Musikkassette   12,10� PR 5940
CD                     13,95�PR 5941

Karel Hulinský · Aus Böhmen 
kommt die Musik
Perlen der Böhmischen Blasmusik
Der sympathische Sänger präsentiert 
die beliebtesten Melodien seiner Hei­
mat. Aus Böhmen kommt die Musik 
· Mädchen mein aus dem Böhmer­
wald · Bumm wie ein Paukenschlag · 
Böhmischer Wind · Alte Liebe, junge 
Herzen · Es war im Böhmerwald · In 
einem Hostinec · Ich bin ein Trompeter 
· Vierspännig mit weißen Pferden · 
Musikanten kommt und spielt · Was 
wär die Welt ohne Blasmusik · Suche 
und finde dein Glück.
CD  10,95                     PR 5939

Die fröhlichen Egerländer von 
den Egerländer Gmoi-Musi-
kanten z’ Dillenburg
Die fröhlichen Egerländer · Egerländer 
Liederreigen · Mein Herz gehört dem 
Egerland · Wo die Egerwellen fließen 
· Ich bin ein Kind vom Böhmerwald · 
Aus Böhmen und dem Egerland · 
Egerland, Heimatland u.a.
CD 
 15,30 PR 5958

Heimatklänge aus Schlesien
Lieder, Tänze und Gedichte in Mund­
art und Hochdeutsch 
Aus allen Landschaften Schlesiens 
klingen uns Lieder und Tänze in einer 
erstaunlichen Vielfalt entgegen. Da­
zwischen hören wir den Klang urtüm­
licher Muttersprache der Schlesier, 
ihre Mundart, in heiter-besinnlichen 
Versen. Gleich zu Beginn erlauschen 
wir das Riesengebirge mit seinen 
„blauen Bergen und grünen Tälern“ 
– idyllisch und machtvoll überwälti­
gend zugleich. 
Gesamtlaufzeit: 43:38 Minuten
CD 
 12,80 PR 5994

CDs, Kassetten, DVDs und Videos

Unbekanntes Egerland
Dokumentarfilm von Edwin Bude
Informativ, abwechslungsreich und 
unterhaltsam stellen die beiden 
Dokumentarfilmer Edwin Bude und 
Reiner Ott das für viele „unbekannte" 
Egerland vor. Sie bereisen ein Land, in 
dem ihre Eltern und Großeltern einst 
gelebt haben und begegnen einer heute 
dort lebenden tschechischen Genera­
tion, die ihnen überall hilfsbereit und 
freundschaftlich gesinnt ist.

70 Min. Spielzeit.

DVD  15,90                              PR 6012

Ernst Hutter &
Die Egerländer Musikanten
Ein Live-Mitschnitt einer Premiere 
der Egerländer Musikanten bei einem 
Open-Air-Konzert.
 16,90� PR 5904

Unbekanntes Altvatergebirge
Dokumentarfilm von Edwin Bude
Der sudetendeutsche Dokumentarfil-
mer Edwin Bude besucht das Altvater-
gebirge, die Heimat seiner Vorfahren, 
und begibt sich dort auf Spurensuche. 
Deutsche wie Tschechen begleiten 
ihn auf seiner Reise durch die schöne 
Landschaft, zu Sehenswürdigkeiten 
und an historische Orte.
Entstanden ist ein Film über Menschen, 
die sich dort auf Spurensuche begeben 
und die Geschichte verstehen sowie 
Kultur und Brauchtum kennenlernen 
möchten.
DVD 90 Min. Spielzeit.
 20,00                              PR 6014

Musik für Generationen
von Ernst Hutter & Die Egerländer 
Musikanten
Castaldo-Marsch, Egerländer Musi-
kanten spielen, Mama , Zwei Tränen, 
Wanderfreunde, Optimisten-Polka, 
Wenn Egerländer Traumen uvm.
CD  16,00                         PR 5956

Abenteuer Heimatland
von Edwin Bude
Mit einem Fund von alten Dokumenten 
seiner Vorfahren fing alles an: Edwin 
Budes Neugierde auf die Geschichte 
seiner Vorfahren war geweckt. Was 
hat es auf sich mit der Geschichte der 
Sudetendeutschen? Welche Bräuche 
und Traditionen pflegten sie? Er begab 
sich auf die Spuren seiner Vorfahren 
und dokumentierte seine Reise durch 
Böhmen, Mähren und Schlesien in 
diesem Film.
DVD  20,00                       PR 6015
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Buchkalender
Erzgebirge/Saazerland 2017
40. Jahrgang, 144 Seiten. 
 10,80 PR 4002

Jahrbuch der Egerländer 2017
64. Jahrgang, 144 Seiten. 
 10,80 PR 4001

Jeschken-Iser-Jahrbuch 2017
61. Jahrgang, 144 Seiten. 
 10,80 PR 4006

Braunauer  
Heimatkalender 2017

62. Jahrgang, 144 Seiten. 
 10,80� PR 4008

Egerländer 
Künstler-Kalender 2017
Format DIN A4, Abreißkalender mit  
4-farbigem Titelblatt.
 8,90 PR 4014

Der Bildkalender
für Sudeten-Schlesien und
Nordmähren 2017
Format DIN A4, Abreißkalender  
mit 4-farbigem Titelblatt.
 8,90� PR 4017

Beskiden-Kalender 2017

63. Jahrgang, 144 Seiten. 
 10,80 PR 4010

Jahrbuch der 
Sudetendeutschen 2017
Viele Erzählungen und Gedichte.
30. Jahrgang, 144 Seiten.
 10,80� PR 4012

Jahrbuch der Schlesier 2017
39. Jahrgang, 144 Seiten. 
 10,80 PR 4011

Buchkalender
Oberland/Niederland 
2017

39. Jahrgang, 144 Seiten. 
 10,80                              PR 4005

Buchkalender für Sudeten-
Schlesien und Nordmähren 2017
37. Jahrgang, 144 Seiten.
 10,80� PR 4009

Heimat-Buch- und Bildkalender

Buchkalender
Elbetal/Mittelgebirge 2017
37. Jahrgang, 144 Seiten. 
 10,80 PR 4003

Riesengebirgs-Buchkalender 2017
62. Jahrgang, 144 Seiten. 
 10,80 PR 4007

Heimatlicher Bildkalender 2017 
für das Erzgebirge und Saazerland
Format DIN A5, Abreißkalender mit  
4-farbigem Titelblatt. Auch als Postkar­
ten verwendbar.	
 8,50		         PR 4016

Nordmährisches 
Heimatbuch 2017
64. Jahrgang, 144 Seiten.
 10,80� PR 4004

Bildkalender Riesengebirge 
und Isergebirge 2017
Schöne, meist farbige Aufnahmen aus 
dem Riesen- und Isergebirge – auch 
als Postkarte verwendbar (24 Motive).
 9,80 PR 4013

Bildkalender Elbetal/ 
Mittelgebirge 2017
3. Jahrgang. Format DIN A5. Ab­
reißkalender, auch als Postkarten 
verwendbar.
 7,90 PR 4019

Schlesischer 
Kunstkalender 2017
Format DIN A5, Abreißkalender mit  
4-farbigem Titelblatt. Auch als Post­
karten verwendbar. 
 8,50� PR 4015



Das Buch erzählt von den alten Sitten 
und Gebräuchen im Egerland, wie´s 
früher einmal war. Es will zeigen, 
wieviel Alltags- und Schicksalsbrauch­
tum das Leben des Egerlandvolkes 
einschloß. Zusammengestellt von 
Achim Raak
174 S., farb. Umschl., fester Pb. mit 
vielen Illustr. bekannter Künstler, 
Geleitwort von Staatssekretär a. D. 
Dr. Preißler
 7,50� PR 1011

Wie´s früher war im Egerland

Oberschlesische Geschichten
von Rudolf Wittner
Der bekannte und beliebte ober­
schlesische Autor Rudolf Wittner 
beschreibt in acht Geschichten das 
Leben der Oberschlesier. Das Wirken 
der Bergleute, die Arbeit in den Gru­
ben und den Flözen ist dem gebür­
tigen Gleiwitzer in die Wiege gelegt. 
Seine Ausbildung an der Krakauer 
Bergakademie und der Technischen 
Universität Gleiwitz spiegelt sich in 
seinen Geschichten wider. Dieses Buch 
ist ein Kleinod für jeden Oberschlesier!
244 S., farb. Paperback-Umschlag 
 6,00� PR 1089

Bildbände 

Vom Himmel hoch
Advents- und Weihnachtsbuch
von Ernst Braun
Das letzte Buch des beliebten Hei­
matschrifsteller Ernst Braun ist der 
schönsten Jahreszeit gewidmet - der 
Advents- und Weihnachtszeit. In 
seinen liebevollen Kurzgeschichten läßt 
er die alten Bräuche der Heimat neu 
aufleben und entführt Sie wieder in 
Ihre Kindheit. Ein Werk, das unter kei­
nem Weihnachtsbaum fehlen sollte.
152 Seiten, festgebunden, mit meh­
reren Abbildungen.
 9,80� PR 1073

Der Engel mit der Pudelmütze
von Otfried Preußler
Sieben Weihnachtsgeschichten des 
erfolgreichen Jugendbuchautors 
aus Reichenberg, die das Gesche­
hen im Stall zu Bethlehem in der 
volkstümlichen Überlieferung seiner 
nordböhmischen Heimat auf recht 
originelle Weise erzählen.
Mit Illustrationen von Herbert Hol­
zing, 144 Seiten, gebunden. 
 12,99 PR 5773

Damals bei Oma und Opa
Zeitzeugen erinnern sich an ihre 
Großeltern 
Dieses Buch ist eine Hommage der 
Enkel an ihre Großeltern. Bei der 
Lektüre wird so manche Leserin und 
mancher Leser versonnen vom Buch 
aufblicken und in Dankbarkeit, Liebe, 
Bewunderung, Anerkennung oder 
Ehrfurcht der eigenen Oma oder des 
eigenen Opas gedenken.
185 Seiten.

 8,95                             PR 5847

Das Buch der Heimat
von Richard Kraus
Dieses Buch zeigt mit kulturellen und 
lebensbedingten Schilderungen von 
früher die Geschichte des Erzgebirges 
auf. Die Orte Joachimsthal, Seifen, 
Schlackenwerth, Abertam, Dürenberg, 
Gottesgab und das Kamm- und Grenz-
gebiet werden ausführlich behandelt.
310 Seiten, Paperback.
 25,00                                PR 1007

Unvergessene Weihnachten
In diesem Büchlein sind besinnliche 
und heitere Geschichten zum Weih-
nachtsfest, erzählt von Zeitzeugen, 
rund um Weihnachten festgehalten. 
Aus dem Inhalt: Meine schönste Weih-
nachtsgeschichte – Die Puppenküche 
– Meine erste Nachkriegsweihnacht 
– Der gekalkte Weihnachtsbaum uvm.
188 Seiten, fest gebunden.
 7,90                              PR 5737

Wie´s früher war in Schlesien
Achim Raak hat Beiträge vieler Autoren 
aus Schlesien zusammengefasst. Dieses 
Buch soll das Andenken an die Heimat 
bewahren helfen, es soll allen Heimat­
freunden ein Spiegelbild Schlesiens sein 
und Erinnerungen, Wiederfinden und 
Lesevergnügen geben. In diesem Buch 
lebt die Heimat mit dem Brauchtum im 
Jahreslauf und dem Leben der Men­
schen.
160 S., viele Zeichnungen.
 7,50� PR 1003

Kindheit ohne Kind  
zu sein
Von Herwig Baier
In seinem neuesten Buch blickt der 
Autor auf seine Kindheit im Egerland 
zurück. Anhand der eigenen Erlebnisse 
und Erinnerungen beschäftigt er sich 
mit den Auswirkungen, die Krieg, 
Hunger und Zerstörung auf Kinder­
seelen haben. Prägnant und ergrei­
fend geschrieben.
104 S., gebunden mit farbigem Um­
schlag und Abbildungen
 5,00� PR 1075

Wir Sudetendeutschen
zusammengestellt von Wilhelm Pleyer 
ist im Reprintdruck wieder lieferbar! 
Diese seit Jahrzehnten vergriffene 
Anthologie ist ein Buch, das in keinem 
sudetendeutschen Haushalt fehlen 
sollte. Auf 416 Seiten werden die Land­
schaften der Heimat von bekannten 
Künstlern wie Adalbert Stifter, Viktor 
Karell, E. G. Kolbenheyer, Josef von 
Führich, Wilhelm Pleyer, Gustav Leutelt 
und vielen anderen beschrieben.
416 Seiten, fest gebunden, mit 
Farbbogen und sudetendeutschen 
Wappen auf dem Buchumschlag.
 9,50                           PR 1066

Als Böhmen österreichisch war
von Josef Carl Grund
Dieses Buch ist ein Streifzug in Ge­
schichten und Anekdoten durch Land 
und Zeit. Es enthält 24 abgeschlossene 
Geschichten, wobei jede einzelne 
illustriert wurde.
176 Seiten, fester Einband, mit Skizzen 
von Paul Günther.
 7,80                             PR 1060

Bestellungen an:
Preußler Verlag, Dagmarstraße 8, 90482 Nürnberg
Tel. 0911/9 54 78-18, Fax 0911/54 24 86
preussler-verlag@t-online.de
Ab 35,00 H Bestellwert kostenfreie Lieferung.

Videos, CDs, DVDs und Landkarten sind vom Umtausch ausgeschlossen!
Bei evtl. Rückgabe einzelner Titel ist die Sendung freizumachen!

Hinweis in eigener Sache
Liebe Buchkäufer!
Der vor Ihnen liegende Buchprospekt hat nur noch 
eine Gültigkeit von wenigen Monaten. Sie können 
aus diesem Prospekt nur noch bis zum 31. Dezem-
ber 2016 bestellen! 
Nutzen Sie die letzte Möglichkeit, sich noch in 
diesem Jahr mit Heimatliteratur aus dem Preußler-
Verlag einzudecken! � Achim Raak, Verleger


